
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE MARÇO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Antídio 

Lunelli - Camilo Martins - Carlos Humberto – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto 

- Jessé Lopes - Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Matheus Cadorin - Maurício Peixer - Mauro De Nadal 

– Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Aborda temas 

que têm gerado descontentamento e indignação, 

afirmando que não ficará calado diante de tantas 

notícias ruins e fará o possível para intervir 

nesses absurdos. 

Destaca a situação do Deputado Federal Eduardo 

Bolsonaro, que anunciou em vídeo a decisão mais 

difícil de sua vida: licenciar-se do mandato para 

se dedicar a convencer o Governo Trump a atuar em 

favor da anistia aos envolvidos nos ataques de 8 de 

janeiro e buscar sanções contra o Ministro Alexandre 

de Moraes, relator do processo sobre a tentativa de 

golpe de Estado. Afirma que Eduardo Bolsonaro tomou 

essa decisão em meio a um cenário de perseguição, 



onde o certo é questionado e o errado parece ganhar 

força a cada dia. Ressalta a indignação com o fato 

de criminosos condenados viverem em liberdade, 

recebendo altos salários pagos pelos brasileiros. 

Além disso, descreve um episódio ocorrido na 

UDESC, em uma festa que desrespeitou a instituição 

e a sociedade, que é quem arca com os custos. 

Enfatiza que, em um cartaz, havia imagens de 

travestis e textos incentivando o consumo excessivo 

de bebidas alcoólicas. Complementa explicando que 

para a realização do evento, foram utilizados R$ 

12.500 incluindo o pagamento de uma drag queen para 

recepcionar os calouros. Mencionou o mau uso dos 

recursos arrecadados por meio dos tributos dos 

catarinenses, destacando a crise de valores que 

afeta as universidades. 

Relata que muitos pais têm receio de matricular 

os filhos nessas escolas, porém os bons não podem 

ficar de fora. Assegura que, em Santa Catarina, essa 

situação não prevalecerá e reforça que podem contar 

com seu apoio. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Convida os 

deputados e a população catarinense para audiência 

pública a ser realizada no dia 20 de março, às 14h, 

no Plenarinho Stuart Wright, na Alesc, para tratar 

da situação da praia da Galheta, de Florianópolis. 

Menciona que a reunião se dará em função de várias 

denúncias recebidas, com o objetivo de ouvir todas 

as partes envolvidas, entender a realidade do 

problema e encaminhar soluções concretas para 

garantir que a referida praia volte a ser um espaço 

seguro, acessível e respeitoso para todos. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Expressa 

preocupação com o futuro imediato da educação 

brasileira, dizendo que a previsão é que haverá um 

apagão de professores, devido à falta de novos 

vestibulandos nos cursos de licenciatura. Sugere que 



deveria haver a criação de um programa que incentive 

a formação de professores em Santa Catarina, 

especialmente nas áreas estratégicas para o 

desenvolvimento do nosso país. Defende que a 

qualidade do ensino tem que ter formação qualificada 

dos educadores. Registra que protocolou indicação à 

Secretaria de Educação do Estado, para que seja 

implantado o programa Professor do Amanhã, que já 

está sendo executado no Estado do Rio Grande do Sul. 

Ressalta que este programa oferece aos alunos 300h 

de prática de ensino na rede estadual durante o 

curso, e após a conclusão vão exercer atividades 

docentes por no mínimo 1.920 horas. Destaca que o 

mesmo tem demonstrado eficácia na formação de 

professores em áreas prioritárias, promovendo a 

inclusão social, adotando o Estado um modelo 

adaptado com a realidade catarinense.  [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

 DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para manifestação do Prefeito de Seara, para 

divulgação da 13ª Festa Catarinense da Suinocultura, 

e da 8ª Festa da Agricultura e Pecuária Searense, 

que ocorrerá de 4 a 6 de abril no referido município.       

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Inicialmente, o sr. Presidente, Deputado Julio 

Garcia, coloca em discussão e votação a 

admissibilidade da PEC n. 0005/2024.  

A referida PEC foi discutida pelo Deputado Ivan 

Naatz, que mencionou prerrogativas de 

inconstitucionalidade da matéria; e o Deputado Mário 

Motta manifestou-se com argumentos em defesa da 

admissibilidade.  



A seguir, o sr. Presidente comunica que por não 

haver quórum qualificado, em Plenário, a sessão será 

suspensa por até 15 minutos.  

Solicita aos srs. deputados que se façam 

presentes, pois há matéria importante de origem 

governamental, o PL n. 0056/2025 a ser votado e que 

trata de tema relevante para os municípios 

catarinenses.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia. 

Solicita aos srs. deputados que façam seus 

registros de presenças para verificação de quórum, 

mínimo, para votação das matérias pautadas na 

presente data.    

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Não havendo quórum qualificado para deliberar 

as matérias pautadas na Ordem do Dia, passa ao 

horário destinado à Explicação Pessoal. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador)- Informa que está 

usando a tribuna para abordar um tema muito 

importante, especialmente para os moradores da 

região Sul do Estado: a falta de atualização das 

normas da Área de Preservação Ambiental (APA) da 

Baleia Franca. Entende que essa situação tem gerado 

insegurança jurídica para os residentes que já 

habitavam a região antes da criação da APA. Comunica 

que uma comissão mista, composta por diversos 

deputados, está promovendo um debate transparente e 

democrático sobre o tema, por meio da realização de 

uma audiência pública. Convida todos os interessados 

a participarem do evento, que ocorrerá no dia 20, 

quinta-feira, às 19h, no salão paroquial de Campo 

Bom, em Jaguaruna. Reforça que o objetivo é 

assegurar que a preservação ambiental ocorra de 



forma equilibrada, sem comprometer os direitos da 

população. [Taquigrafia: Meibel]       

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia subsequente, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 

 

 


